

今日12版

第016期 总第8520期
统一刊号:CN51——0098
邮发代号:61——85
全年定价:450元
零售价:2.50元

2016.1.25

星期一
乙未年十二月十六
热线电话:400 990 3393
中国企业家网:www.zgceo.com
官方微博:weibo.com/jrwd
http://weibo.com/qyjrb

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

本期导读 Highlights

彭水农业念活“特”字经

彭水有山,“摩围山上色,明月峡中声”,是武陵山区内典型的传统农业大县。

彭水有水,因水而生,因水而魅,因水而兴。乌江画廊,“不是三峡,胜似三峡”,是武陵山区独具特色的生态农业资源。

因而,立体气候明显的彭水,以生态为基础,发展特色效益农业,就具有了得天独厚的优势。近年来,彭水根据地势特点,引导贫困户大力发展蔬菜、农家乐、中药材和山羊、土鸡等快速增收产业,发展油茶、花卉苗木、乡村旅游、农村电商及粮油、生猪等长效产业,实现特色主导产业广泛覆盖贫困村,特色效益农业给贫困户带来的变化正悄然发生。

全国烤烟基地标准化示范县、“中华蜜蜂之乡”、“中国绿色生态魔芋之乡”,全国山地油茶基地县、全国现代草食牲畜基地县、森林资源大县和全市产油大县……无时不在张扬着快速发展中的彭水特色效益农业。

P5

发现价值,共享未来

——跨越发展的“茂田答卷”

在多年的市场竞争格局下,不少企业来来去去,盛衰几许,真正全面、全程参与城市化进程的发展商却并不多见,重庆茂田控股集团正是其中的杰出代表之一。

茂田集团以“发现价值,共享未来”为企业使命,在做大做强原有产业的同时跨界拓展新领域。17年的辉煌历程,其在全国的声名早已远播,茂田控股以17年如一日的励精图治,与直辖重庆共发展。

成立于1999年的重庆茂田控股集团,在重庆市委、市政府以及广大市民的支持下,肩负“发现价值 共享未来”的崇高使命,秉承“诚信、务实、卓越创新”的企业精神伴随着重庆市的高速发展,已经成为一家集地产开发、商业运营、能源开发、酒店经营、连锁便利经营为一体的多元化大型企业。

P8

彭水交通的民生答卷

道路是基本的生活所需,畅通的道路,则是民生的极好体现。

当前,国家经济处于发展新常态,在经济新常态下,要求交通抓住机遇、补齐短板,发挥稳增长的重要作用。

对彭水交通而言,就是继续加大交通基础设施建设投入,提升综合运输服务水平,提高交通科技应用水平,加强行业管理保障能力,以更好的适应和服务社会经济发展对于交通运输不断增长的需求,为经济持续健康发展积攒后劲,提供支撑。

重庆彭水的交通建设通过朴素的方式,把发展的立体思维和如何拓展百姓幸福进行有效地融合,活生生地呈现在我们面前。

P9

周柏森:一株水稻改变世界

——和平稻及和平稻人的故事

“万顷水田连郭秀,四时烟月映淮清。”

——刘禹锡诗《送李中丞赴楚州》

“水连海门铺远色,稻连京口发秋香。”

——李中《秋日登润州城楼》

“连天汉水广,孤客郢城归。郡国稻苗秀,楚人菰米肥。”——王维《送友人南归》

从7000多年前,我们的祖先向种植水稻迈出了第一步,到唐代水稻种植的普遍兴起。

经过漫长的岁月,人们培育和种植水稻的技术越来越高超,终于使稻谷成为中国人的餐桌上的主要食粮。

与此同时,那些孕育了栽培稻的野生稻种也年复一年默默地生长在中国南方各地的池塘里、沼泽中和山坡上,直到今天。

P12

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893



●茶树湾水利工程导流洞衬砌完工。(邹景秀/摄)

●三角污水处理站。(昌俊霖/摄)

(昌俊霖/摄)

■余杨文 本报记者 娄红淑 重庆报道

重庆市南州水务(集团)有限公司承担着綦江区统筹城乡发展的重要任务,2015年是“十二五”规划的收官之年,也是南州水务(集团)公司转型发展,迈向实体化经营的开局之年。寒来暑往,走过这个不一样的年份,好像就在眨眼之间。

在这一年尾声的时候,回顾过往,我们可以梳理出很多亮点——

南州水务(集团)有限公司董事长冯永生告诉记者:“公司紧紧围绕綦江区委区政府‘四区一城’的发展战略,立足水利水电等民生事业,储备资源、积蓄力量,突出配套保障,强势助推旅游产业大发展……”

南州水务集团在这些决策与实践中,渐渐成长,不断探索与前行。给我们剖析了民生与发展的含义。



●重庆市首个超滤膜净水技术成功落户郭扶龙泉水厂。(尹茜/摄)

除此之外,位于永城镇黄沙村总投资4.3亿元的黄沙水库也在今年吹响了建设的号角。

据了解,黄沙水库库容量1120万立方,建成后除了可以承担下游农田灌溉任务外,还可以为永城中小企业创业园,及周边地区群众的生产生活提供充足的水源。

“今年公司还将继续开展高山地区人畜安全饮水工程。”冯永生介绍,目前我区不少高山地区还存在村民靠天吃水的情况,不管是井水还是河水,没有专业的人去化验、消毒,直接饮用对人畜都有危害。

[下转 P4]

民生事业加点温度

农村饮水工程,是一项惠及千家万户的民生工程,也是改变农村贫困面貌、改善农村生活环境、提高农民生活质量、加快农业发展的一项重要事业。

綦江高山干旱地区,尤其是南部四镇采空区,到了夏季,一些地方不同程度存在缺水的问题,有的地方甚至需要用消防车来送水。面对老百姓这样一些生活饮水困难,綦江区委、区政府把它作为一个头等民生大事,要从根本上解决高山干旱地区群众饮水困难这样一个群众最关心、最根本、最急需的问题。

“茶树湾水库如果不能如期建成,南部四镇都

要喊‘渴’”。面对采空区群众的殷切期盼,南州水务(集团)有限公司董事长冯永生深知茶树湾水库建设的紧迫性。

“在加速完成前期工作后,2015年主要以加快建设进度为主,尽快将茶树湾水库建成投入使用。”冯永生告诉记者。

茶树湾水库是采空区农村人畜饮水为主的小(I)型水库工程,水库总库容达800万m³,总投资2.5亿元。

该水库供水管道总长12113m,工程完工后可解决我区南部采空区17万老百姓的饮水难以及农村灌溉和松藻煤电厂等工业企业用水问题。



●横山镇天仁路升级改造工程綦江段完工。(陈宗武/摄)